Handbuch Erfolgskontrolle, Anhang II

Fragebogen Zufriedenheit Interessengruppen.doc

Fragebogen zum Indikator Nr. 30 „Zufriedenheit der Interessen-gruppen mit der Partizipation bei der Entscheidungsfindung“
1. Wie zufrieden waren Sie ...
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... ganz allgemein mit dem 

     Mitwirkungsprozess bei diesem Projekt?

... persönlich damit, wie Sie ins Projekt

     einbezogen wurden?

2.   Wie zufrieden waren Sie mit ...
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... der Qualität der Informationen 

     über das Projekt?

... der Menge der Informationen 

     über das Projekt?

... dem Zeitpunkt der ersten 

     Information über das Projekt?

... der Kontinuität der Informationen 

     über das Projekt?

... dem Einfluss, den Sie auf die 

     Projektentscheidungen hatten?

... den angebotenen Formen von 

     Mitwirkung?

... der Repräsentativität der einbezogenen

     Interessengruppen?
... der Transparenz der Entscheidfindung 

     hinsichtlich des Projekts 

     für die Öffentlichkeit?

... dem Zeitpunkt der    

     Mitwirkungsmöglichkeit(en)?

... der Klarheit über Ihre Rechte und 

     Pflichten bei der Mitwirkung?

... dem Ablauf des    

     Entscheidfindungsprozesses?

... der Fairness innerhalb des   

     Entscheidfindungsprozesses?

... den Möglichkeiten, Ihre eigene  

     Sichtweise einzubringen?
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... der Verfügbarkeit von Informationen, 

     die Sie benötigten, um mitwirken 

     zu können?

	äusserst wenig
	sehr wenig
	eher wenig
	mittel
	eher 

stark
	sehr stark
	äusserst stark
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3. Wurde(n) Ihrer Meinung   

    nach durch die angebotene    

    Mitwirkung... 

... ein gegenseitiges Verständnis der 

Akteure und der Projektleitung erreicht?

... Vertrauen zwischen den Akteuren 

    und der Projektleitung gebildet?

... Lösungen gefunden, die von allen 

     eingesehen und akzeptiert 

     werden können?

Angaben zur Person:

Geschlecht:





Alter:    ........ (in Jahren)

(  männlich  

 ( weiblich

Sind Sie EinwohnerIn der Gemeinde?

(  ja 

 
( nein


Sind Sie Mitglied in einem Verein, einer Organisation oder Interessengruppe?

(mehrere Antworten möglich)

· Sport






(  nein

· Jagd

· Landwirtschaft

· Forst

· Fischerei

· Naturschutz

· Andere:    ..............................................................................

Herzlichen Dank für Ihre Mitarbeit!

Verrechnungsschlüssel:

Die Antwortkategorien der Fragen 1, 2 und 3 werden auf die folgende Weise kodiert und in ein Datenbearbeitungsprogramm (z.B. Excel oder SPSS) eingegeben:
	Antwortkategorie
	Kodierung

	äusserst wenig
	1

	sehr wenig
	2

	eher wenig
	3

	mittel
	4

	eher stark
	5

	sehr stark
	6

	äusserst stark
	7


Die Berechnung eines Endwerts erfolgt in drei Schritten:

Schritt 1: Ebene Fragebogen
Es wird bestimmt, wie die einzelnen Befragten zu den drei Fragen stehen. Dazu wird für jede befragte Person der Mittelwert für jede der drei Fragen berechnet, d.h. die Kodierungen der einzelnen Unterfragen werden gemittelt. Somit resultieren pro Fragebogen drei Werte.

Schritt 2: Ebene Interessengruppe
a) Meinung zu den 3 Fragen
Es wird bestimmt, wie sich die einzelnen Interessengruppen zu den drei Fragen geäussert haben. Dazu werden für jede Frage die in Schritt 1 berechneten Werte gemittelt (innerhalb jeder Interessengruppe). Somit resultieren pro Interessengruppe 3 Werte.
b) Gesamtaussage
Um für jede Interessengruppe eine Gesamtaussage machen zu können, werden die 3 Werte aus Schritt 2a durch Mittelwertbildung zu einem Wert vereinigt. Somit resultiert für jede Interessengruppe 1 Wert.

Schritt 3: Ebene Umfrage
Um den Endwert aus der Umfrage bestimmen zu können (Gesamtwert Zufriedenheit), werden die Gesamtaussagen der einzelnen Interessengruppen aus Schritt 2b gemittelt. Dieser Endwert kann in der Tabelle im Steckbrief zur Evaluierung des Erfolgs verwendet werden.
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